6. cviceni z MB141, jaro 2021

Je potieba udé€lat vSechny piiklady, na slozitéjsi ptiklady 5 a 6 je potfeba si ponechat do-
statek asu. Reste je zplisobem vyloZenym na 6. prednaice bez pocitani charakteristického
polynomu a komplexnich vlastnich &isel. Ptiklad 4 feSte tak, Ze najdete obrazy tii linedrné
nezavislych vektora.

Priklad. 1. Najdéte ortonormdlni bazi podrostoru
S=1[(1,2,-1,3,1), (52,—-1,7,1), (2,—1,2,—4,—2)] C R,

jestliZe prostor R® bereme se standardnim skaldrnim sou¢inem. PouZijte k tomu prvn& Gram-
muiv-Schmidtiiv ortogonalizacni proces a potom ziskané vektory ortogondlni baze vynor-
mujte (tj. vydélte jejich velikosti, abyste ziskali vektory velikosti 1).

Priklad.2. V R® se standardnim skaldrnim soucinem najdéte ortogondlni doplnék podpro-
storu
M =](1,2,-1,-3,3), (1,-2,3,1,-1)].

Priklad. 3. Spoctéte kolmou projekei vektoru u = (2,11, —3,—4,7) do podprostoru M a
jeho ortogonélniho doplitku M+ z pfedchoziho piikladu.

Priklad. 4. Necht ¢ : R?* — R3 je kolm4 projekce na rovinu
2x1 — x9 + 223 = 0.
Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, Ze v souradnicich standardni baze je

T
p(r) =Ar = A [ 29

Z3

Priklad. 5. Zjistéte jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni ¢(x) = Bz, kde

L1 -2 2
B=-|-2 2 1
S\l 1 2

Priklad. 6. Zjistéte jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni ¢(z) = Cx, kde

L0 V2 V2
O:5 V2 1 1
V2 o1 1



